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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE 
 

P rov inc ia  d i  Ba r i  
 

CONSIGLIO COMUNALE 
 

DELIBERAZIONE N. 31 del 22/10/2014 
 

Oggetto: Ordine del Giorno: “Presidio Ospedaliero di Putignano “Santa Maria degli 
Angeli” ASL BA” – Approvazione. 

 
L’anno duemilaquattordici, il giorno ventidue del mese di ottobre, alle ore 16,00 

nella Sala delle Adunanze consiliari della Sede comunale, si è riunito in seduta  pubblica di 
2a convocazione, il Consiglio Comunale, a seguito d’invito prot. n° 17475 del 15/10/2014 
diramato dal Presidente Luisa Simone. 

Alla trattazione dell’argomento in oggetto risultano presenti ed assenti i seguenti 
Consiglieri Comunali: 

Presenti Assenti
1 prof. Francesco TRICASE Sindaco X
2 dott.ssa Luisa SIMONE Consigliere X
3 sig. Domenico LANZILOTTA Consigliere X
4 sig Andrea RINALDI Consigliere X
5 sig. Vincenzo DELLAROSA Consigliere X
6 p.ch. Domenico BARLETTA Consigliere X
7 dott. Domenico QUARANTA Consigliere X
8 rag. Michele MONTARULI Consigliere X
9 p.ch. Maria SGOBBA Consigliere X
10 dott. Massimiliano MICCOLIS Consigliere X
11 ing. Domenico MASTRONARDI Consigliere X
12 dott. Simone Cosimo Leone PINTO Consigliere X
13 dott. Pasquale LONGOBARDI Consigliere X
14 rag. Leonardo FRALLONARDO Consigliere X
15 rag. Michele GALIZIA Consigliere X
16 prof.ssa Franca DE BELLIS Consigliere X
17 p.i. Vito D'ALESSANDRO Consigliere X
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 Sono altresì presenti con funzioni di referenti, i Sigg.ri Assessori: Campanella A., 
Pace M.T., Romanazzi G.. 
 Presiede l’Assemblea il Consigliere anziano, Domenico Lanzilotta 
 Partecipa  il Segretario Generale, dott. Gerardo Gallicchio 
 Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, invita a deliberare 
sull’argomento in oggetto.  
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Consigliere Anziano Domenico LANZILOTTA 
 Relaziona il Sindaco. Sindaco relaziona lei sul punto n. 5? Prego ne ha facoltà. 
 

Sindaco Francesco TRICASE 
 Grazie Presidente. Come sapete questo Ordine del giorno che proponiamo 
all’approvazione del Consiglio Comunale è stato concordato con diversi Comuni del 
nostro comprensorio che hanno partecipato da anni, credo - prima un comitato 
volontario che si creò a Putignano per la difesa del Presidio Ospedaliero di Putignano 
“Santa Maria degli Angeli”, successivamente è diventato un provvedimento del 
Consiglio Comunale di Putignano e degli altri Comuni, che saranno sicuramente 
Locorotondo, Alberobello, Noci, Castellana e altri, Gioia del Colle, forse anche Turi, 
non so, Sammichele - si permette di chiedere alla Regione Puglia di ripristinare presso 
questo Presidio Ospedaliero, in attesa di una revisione del piano sanitario della 
collocazione dei vari presidi ospedalieri sul territorio, dove sapete c’è un grande 
dibattito, la Regione Puglia sta per decidere dove allocare l’eventuale nuovo ospedale 
di questa zona, in attesa che la Regione faccia queste scelte che ben vengano - alle 
quali anche noi partecipiamo come Comune di Castellana Grotte, avendo sul nostro 
territorio come sapete un presidio importante quale l’I.R.C.S.S. – io ritengo che il 
Consiglio Comunale possa approvare questo Ordine del giorno che io leggo. Prevede 
che si chieda alla “Regione che il presidio ospedaliero di Putignano “Santa Maria degli 
Angeli” Asl Bari per soddisfare richieste assistenziali della popolazione di riferimento 
sia dotato in tempi brevi dei seguenti presidi sanitari: ripristino della UTIC con 
l’istituzione del laboratorio di emodinamica; ripristino di UU.OO.CC. di Pneumologia, 
Ginecologia, Ortopedia; Riattivazione della RMN; Potenziamento dell’Unione 
Operativa di Nefrologia, Pediatria, Geriatria, Patologia Clinica; Potenziamento delle 
risorse umane, specialmente del personale medico e del personale del comparto; 
Rinnovamento della dotazione strumentale obsoleta; Ripristino della U.O.C Direzione 
Sanitaria, Unione Operativa Complessa della Direzione Sanitaria; Istituzione di n. 4 
posti letto in rianimazione e n. 4 posti letto di terapia intensiva; Inoltre il 
completamento con il rateo potenziamento del distretto socio – sanitario di Gioia del 
Colle con l’attivazione di tutte le specialistiche ambulatoriali; sia data piena attuazione 
alla proposta operativa riguardanti il D.S.S. n. 13 approvato dal Consiglio Comunale di 
Gioia del Colle con atto n. 50/2012 che si allega, con l’attivazione di prestazioni e 
procedure in esse contenute; Di avere garanzia e certezza che nell’eventualità di 
accorpamento o fusione dei D.S.S. Gioia del Colle rimanga sede del nuovo distretto di 
appartenenza. Delega i Sindaci del territorio a promuovere presso i competenti organi 
istituzionali tutte le iniziative utili affinché ogni cittadino del Sud-Est Barese possa 
beneficiare dell’idonea e migliore qualità assistenziale sanitaria”. 
 Ritengo che è il risultato di anni di impegno, di lotta, tra virgolette. La Regione 
Puglia sarà sovrana nelle sue decisioni. Mi auguro che tenga conto di questa nostra 
realtà del Sud-Est Barese che ha bisogno di una struttura ospedaliera di livello, che 
possa fornire ai cittadini i dovuti servizi assistenziali, di alta specializzazione 
soprattutto di cui abbiamo bisogno. Noi non siamo qui in difesa di nessun campanile, 
ma siamo in difesa di un territorio. Ben venga in qualsiasi posto un ospedale 
veramente all’avanguardia che possa servire le nostre comunità. Questo lo spirito che 
anima i Sindaci di questa zona, ci vediamo sistematicamente anche per altre cose. 
Anticipo che stiamo discutendo ed è pronta una bozza di statuto per l’unione dei 
Comuni, minimo di cinque Comuni, sempre il Comune di Locorotondo, Alberobello, 
Noci, Putignano e Castellana. Siamo a un buon punto, credo che la collaborazione 
debba continuare in tutti i settori, anche in quello sanitario. Da parte nostra c’è 
massima collaborazione e credo che questa unione che c’è in questi Comuni debba 
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fare un po’ riflettere anche gli organi superiori alla Regione soprattutto. Vicino alle 
nostre idee ci sono altri Comuni che stanno valutando la loro posizione come appunto 
Conversano, Polignano, Sammichele, Turi e anche i Comuni della Valle d’Itria come 
Martina Franca e Cisternino, però noi essendo già cinque Comuni abituati a lavorare 
insieme in molti settori - dall’ARO che riguarda i rifiuti all’ufficio di Piano e a molte altre 
cose, al sistema turistico locale, al Gal - abbiamo tante cose già in comune, vogliamo 
partire con questa nuova impostazione che ci vedrà non essere schiacciati 
completamente dall’istituente città metropolitana; come abbiamo avuto modo di dire 
anche in Consiglio Comunale, noi abbiamo visto non con tanto piacere la nascita di 
questa città metropolitana, così com’è organizzata da un punto di vista legislativo, e si 
stanno già vedendo i primi ripensamenti, però la Legge è legge e noi la dobbiamo 
rispettare. Questo atto comunque conferma che al di là della città metropolitana ci 
sono dei Comuni che lavorano insieme, che il territorio lo difendono insieme e faranno 
di tutto per non essere penalizzati nelle future scelte.  
 

Consigliere Anziano Domenico LANZILOTTA 
 Grazie Sindaco. Se non ci sono altri interventi, mettiamo la proposta così come 
illustrata dal Sindaco in votazione. Chi è favorevole, vota sì. Chi è contrario, vota no. 
Volete controllare se abbiamo votato tutti? Adesso sì, perfetto. Dichiaro chiusa la 
votazione. L’astenuto sono io. 11 favorevoli, è approvato l’atto di indirizzo.  
 

La votazione eseguita in forma palese, con sistema elettronico ha prodotto il 
seguente risultato: 

Presenti  12 
Voti favorevoli 11 
Astenuti    1 (Lanzilotta D.) 

 
 Dobbiamo votare l’immediata eseguibilità di questo punto, Segretario?  
 
Intervento fuori microfono. 
 
 Perfetto, va bene così. Passiamo al punto successivo.  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
Visto l’ordine del giorno, ad oggetto: “Presidio Ospedaliero di Putignano “S. 

Maria degli angeli” ASL BA”, pervenuto al protocollo generale dell’Ente in data 
06/10/2014 al n. 16824; 

Udita la relazione del Sindaco, la cui trascrizione ad opera di ditta esterna è 
contenuta nella presente deliberazione;  

Visto l’esito della votazione eseguita in forma palese, con sistema elettronico, 
come sopra riportata; 

 
DELIBERA 

1. di approvare il testo integrale del seguente:  
 

“ORDINE DEL GIORNO” 
 

Premesso che: 
- Con la Delibera di G.R. n. 1110 del 5.6.2012 il P.O. di Putignano ha subito una 

rimodulazione con la dismissione completa dell' UTIC e delle U.O.C. di 
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Nefrologia e Pediatria e con trasformazione della Geriatria e della Medicina in 
unità operative semplici a valenza dipartimentale.  

- Il P.O. di Putignano riveste una posizione baricentrica ed è un punto di 
riferimento ineludibile per le esigenze sanitarie dei comuni limitrofi del Sud-Est 
Barese (Alberobello, Castellana Grotte, Gioia del Colle, Locorotondo, Noci, 
San Michele di Bari, Turi) sia dal punto di vista delle emergenze urgenze, sia 
dal punto di vista delle patologie ordinarie di un bacino di utenza di circa 
trecentomila abitanti. 

- Il Centro Trasfusionale del P.O. di Putignano da circa dodici mesi assicura il 
servizio  h. 24.00 in collaborazione con il Centro Trasfusionale di Monopoli per 
carenza di organico medico. 

- Il Presidio Ospedaliero di Putignano, malgrado la grave carenza di organico 
medico e del comparto ed il non adeguamento tecnologico delle varie unità 
operative ha raggiunto nel 2013 livelli di assistenza sanitaria superiori a quella 
di  altri presidi (così come da dati regionali). 

-  Le unità operative sono frequentemente utilizzate altresì dai Cittadini di 
Conversano e Casamassima e da utenti al di fuori del Sud-Est barese. 

-  La Risonanza Magnetica Nucleare del Presidio Ospedaliero di Putignano 
"Santa Maria degli Angeli " ASL BA è inagibile dal 03.01.2012. 

 
Considerato che: 

 Le Unitá Operative del Presidio Ospedaliero di Putignano "Santa Maria degli 
Angeli" ASL BA dismesse, trasferite ad altri ambiti territoriali e accorpate riducono 
notevolmente l'Assistenza Sanitaria attesa e contestualmente accrescono in modo 
consistente il pericolo di vita degli assistiti, prolungando di molto l'iter diagnostico e 
terapeutico, laddove tempi minimi sono essenziali; 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
CHIEDE 

 
 

Che il Presidio Ospedaliero di Putignano "Santa Maria degli Angeli"  ASL BA, per 
soddisfare le richieste assistenziali della popolazione di riferimento, sia dotato, in 
tempi molto brevi, dei seguenti presidi sanitari: 

‐ Ripristino della UTIC con  istituzione del Laboratorio di Emodinamica; 
‐ Ripristino delle UU.OO.CC. di Pneumologia, Ginecologia, Ortopedia ; 
‐ Riattivazione della RMN ; 
‐ Potenziamento delle UU.OO di Nefrologia, Pediatria, Geriatria, Patologia 

Clinica; 
‐ Potenziamento delle risorse umane, specialmente del Personale Medico e del 

Personale del Comparto; 
‐ Rinnovamento della dotazione strumentale obsoleta; - 
‐ Ripristino della U.O.C. Direzione Sanitaria; 
‐ Istituzione di n. 4 posti letto di Rianimazione e di n. 4 posti letto di Terapia 

Intensiva; 
‐ Inoltre il completamento con relativo potenziamento del Distretto Socio 

Sanitario di Gioia del Colle con l'attivazione di tutte le specialistiche 
ambulatoriali e sia data piena attuazione alla proposta operativa riguardante il 
D.S.S. n. 13 approvata dal Consiglio Comunale di Gioia del Colle con atto  n. 
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50/2012 (che si allega) con l'attivazione delle prestazioni e procedure in esse 
contenute. 

‐ Di avere garanzia e certezza che nella eventualità di accorpamento o fusione 
dei D.S.S.  Gioia del Colle rimanga sede del nuovo distretto di appartenenza. 

 
DELEGA 

I SINDACI DEL TERRITORIO 
 
 

A promuovere, presso i competenti organi istituzionali, tutte le iniziative utili 
affinché ogni Cittadino del Sud-Est barese possa beneficiare della idonea e migliore 
qualità assistenziale sanitaria. 

INVIA 
 
Copia del presente atto: 

‐ Al Presidente del Consiglio dei Ministri; 
‐ Al Ministro della Sanità; 
‐ Al Presidente della Giunta Regionale; 
‐ All'Assessore Regionale alla Salute; 
‐ A S.E. Il Prefetto; 
‐ Al Direttore Generale della ASL BA. 

====== 
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Di quanto sopra si è redatto il presente verbale che, previa lettura e conferma, viene 
sottoscritto 
 

I l  Consigl iere anziano 

f . to Sig. Domenico Lanzi lotta   

 

Il Segretario Generale 

dott. Gerardo Gallicchio  

________________________________________________________________________ 

 

Registro  albo  n: 1903 

Il presente atto viene pubblicato in data odierna all’albo pretorio on line del sito 

istituzionale del Comune di Castellana Grotte consultabile all’indirizzo ip 

www.comune.castellanagrotte.ba.it/ e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi dal 

_06/11/2014 al 21/11/2014. 

 

Castellana Grotte, 06 Novembre 2014

 

 Il Responsabile della Pubblicazione 

f.to sig.ra Natalia Tanzarella 

________________________________________________________________________ 

 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno _______________ in quanto: 

□ dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, c. 4, del D.Lgs. 267/2000); 

□ decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, c. 3, del D.Lgs. 267/2000). 

 

Castellana Grotte, _______________ 

 

 Il Responsabile del procedimento 

f.to sig.ra Donata Notarangelo 

  

 

 
 
 
 
revisione al 7/06/2013 
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